

# 核载5人的小车坐了7个人 送“小候鸟”返乡，安全放心头



这辆装满钢材的小货车的后座上，挤着4个孩子。 通讯员 水心胜 摄

本报讯（记者 王思勤 通讯员 水心胜）暑假即将结束，来甬探亲的“小候鸟”开始陆续回家了。为确保“小候鸟”安全返乡，从8月19日开始，高速交警宁波支队开展了“候鸟-2014”专项整治行动，加强了各项安全检查。昨天上午，高速交警在沈海高速杭州湾跨海大桥庵东收费站进行抽检时，就查获了各类超员现象5起，其中有3起涉及到“小候鸟”。

昨天上午9点50分，高速交警查到了第一辆超员车，那是一辆悬挂宁波牌照的大货车，驾驶室核载3人实载4人，乘客中有一名是上初中的学生。

10点多，一辆装载了钢材的小货车驶入庵东收费站，交警随即上前检查。驾驶证件和货物方面并没有问题，可交警却发现，这辆小货车驾驶室核载5人，实载6人。驾驶员的妻子坐在了副驾驶座上，后排座位上坐着4个小孩，还放着孩子的书包和行李。由于后排空间不够，一个6岁的男孩就坐在12岁姐姐的膝盖上，姐姐旁边挤着两个八九岁的孩子。货车驾驶员说，他是从慈溪的工厂出发，准备带孩子回安徽老家，4个孩子中有2

个是他亲戚的孩子，也是帮忙带一下。

“即便是多一个孩子，那也是超员。更何况，你把孩子都放到了后座上，没有大人在后面照料，万一孩子打闹或者在行驶中不慎打开了车门，那后果不堪设想啊。”高速交警在对驾驶员进行了批评后，也作出了相应处罚。在交警的建议下，驾驶员让他的妻子先带着孩子乘坐公交车回厂里，他开车回去会合，随后他们再考虑如何把孩子安全送回家。

之后，交警又查到一辆去绍兴的小轿车，核载5人，实载7人，后排坐着3个大人带着2个小孩，显得拥挤不堪。

昨天上午9点半到11点半，高速交警在庵东收费站共查获了5起超员，其中3起涉及到“小候鸟”。针对这些超员行为，高速交警都给予相应的处罚，并责令驾驶员现场驳客或送到相应的车站。

高速交警说，眼下正是孩子返乡上学的时候，家长千万不要让小孩乘坐超员的客车，更不要把小孩放在车内危险的位置，途中一定要教育好孩子乘车安全。而高速交警部门也会在接下来的半个月内继续展开专项整治行动，在主要时段、主要路段抽查过往车辆。

## 逐一督改不文明现象 月湖街道 设立“文明对账单”

本报讯（记者 王思勤 通讯员 张黎升 谷叶 钱健）“游河小区8块绿地已被居民认养，阿姨不再往绿地里种菜了。”“云石小区2辆停放近10年之久的废旧残疾车已清理。”……昨日，海曙月湖街道6个社区的工作人员在迎凤社区碰头，拿着各自的“文明对账单”逐条认真查“账”。这是今年8月，月湖街道建立“对账单”制度以来，各个社区首次互查小区内不文明现象的整改情况。

记者了解到，为了营造洁净居民环境，本月初，月湖街道建立了“对账单”制度，即下辖的6个社区各自设立“文明对账单”，将居民们反映的或是社工巡逻发现的不文明现象明确列在“账单”里，再由社区依次完成这些不文明现象的整改或督促整改工作。到了月末，各社区进行互查，由社工和居民组成“挑刺队”一起到实地查看落实整改情况，并在“账单”上写明检查结果，并签字确认。

迎凤社区居民邵慧芳便是“迎凤挑刺队”主力队员，她指着“对账单”上已打钩的项目告诉记者，8月初，她们发现小区有三方面不文明的问题，涉及杂物乱堆放、衣服乱吊挂、车辆乱停放等。临近月底，处理难度较小的杂物堆放、乱吊挂已经完成整改。难度较大的问题，目前已由街道协调，多方正积极配合解决。

“这一方式，既有居民支持和监督，也有各社区的互相检查，给我们整改不文明行为增加不少的压力，也带来更大的整改动力。”梅园社区书记胡志刚说。

**百安居**  
**B&Q**

来自英国的建材连锁超市

2014.8.22-9.21

# 年中震撼大促

## 签约装修人工费

5 折

1.活动期间(2014.8.22-2014.9.21)在百安居装修设计中心签订定单，并在2014.11.30之前完成合同签订并开工的顾客，如果实付内购材料费大于(含)人民币7万元即可享受人工费5折优惠，但该人工费的优惠最多不超过10000元，禁止两个或两个以上顾客拼单且同一装修地址只能享受一次优惠。  
2.发生退货时，如退货后结算内购材料费小于人民币7万元，需补回折扣金额。  
3.施工过程中顾客中途退单且退单时结算内购材料费小于人民币7万元，则不能享受上述优惠。  
4.该活动不重复参加装修设计中心其他促销。  
5.详情请洽店内装修设计中心。

